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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 

 

DELIBERA N. 5                                                     DATA DELIBERA 21/01/2016 

 

 

OGGETTO: Apertura sezione metodo Montessori scuola primaria   

       Il giorno ventuno del mese di gennaio dell’anno duemilasedici, alle ore 19:30, nella sala del Consiglio sita nei locali 

di Scuola Primaria “don Lorenzo Milani”, in via Mascagni, convocato dal Dirigente Scolastico con nota prot. 136 A19 

del 15/01/2016, si è riunito il Consiglio di Istituto per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

                  

….omissis….. 

 

Il Presidente procede all’appello nominale dei componenti del Consiglio  di Istituto, così come costituito con decreto 

del Dirigente Scolastico Prot. n. 4375/A19  del 04 dicembre 2015  per verificare  l’esistenza del numero legale richiesto 

per deliberare validamente. 

 

Risultano presenti (P), Assenti (A) e Assenti Giustificati (A.G.) i Consiglieri:  

 

COMPONENTE GENITORI  COMPONENTE DOCENTE  COMPONENTE ATA  

1. FOSSATI Mauro P 1. CHIANTORE Cristina P 1. PUGLIESE Vincenza A 

2. SACCONI Stefano P 2. SALA Giuseppina P 2. TORINO Elia P 

3. CORRADINI Roberto P 3.ALLEVI Elena  P   

4. MOTTA Elisabetta p 4.MAGNI Daniela P   

5. BERNABEI Eugenia P 5. ROSSELLI Gianfranco P   

6. MARTELLI Marco P 6. RAFFA Loredana P   

7. BONAVENA Luana P 7. PONTI Luciana P   

8. COSTA Davide P 8. RASCHETTI Antonella P   

 

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio d’Istituto dell’I. C. “don Lorenzo Milani” Sig. CORRADINI Roberto. 

Redige il verbale della riunione l’Assistente Amministrativa TORINO Elia. 

 

 In premessa il Dirigente scolastico porta a conoscenza dei consiglieri la costituzione di un gruppo 

spontaneo di genitori e cittadini di Vimercate e zone limitrofe che si stanno attivando per ottenere l’istituzione di una 

classe prima montessoriana presso la scuola primaria attraverso iniziative pubbliche, sui social network e raccolte di 

firme depositate agli atti di questa scuola. Il Dirigente scolastico chiede, pertanto,  all’attenzione dell’Assemblea, di 

valutare l’opportunità di inserire nella scuola primaria dell’Istituto “don Milani” una sezione a METODO 

MONTESSORI.  

Si avvia una discussione nel corso della quale ogni componente del consiglio esprime le proprie opinioni sul 

metodo e sull’opportunità di avviare la scuola in oggetto. 

Al termine di una approfondita discussione si decide di avviare l’attivazione previa autorizzazione da parte del MIUR, 

collaborazione con l’ente locale, per quanto sopra esposto, e reclutamento di docenti specializzati. 

  

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

VISTO il  D.P.R. 275/1999 “Regolamento recante norme in materia di curriculi nell’autonomia delle istituzioni 

scolastiche” ed in particolare l’art. 3 come modificato dalla Legge 13 luglio 2015 n. 107  

 

VISTA la Legge 13 luglio 2015 n. 107, recante “Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per 

il riordino delle disposizioni normative vigenti 

 

SENTITA  la rappresentanza dei genitori richiedenti 

 

VISTA la delibera del Collegio Docenti n. 36 del 19 gennaio 2016 

 

TENUTO CONTO delle proposte e dei pareri formulati dai singoli consiglieri 
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DELIBERA 

 

La richiesta di attivazione di una classe prima a metodo Montessori con la seguente votazione 

 

Voti favorevoli n. 13  

(Aloise Lisa, Sacconi Stefano, Corradini Roberto, Bernabei Eugenia, Martelli Marco, Bonavena Luana, Costa Davide, 

Chiantore Cristina, Sala Giuseppina, Magni Daniela, Ponti Luciana, Raschetti Antonella, Torino Elia) 

 

Voti contrari n. 4  

(Fossati Mauro, Motta Elisabetta, Allevi Elena, Raffa Loredana) 

 

Astenuti – n. 1  

(Rosselli Gianfranco) 

 

Letto,approvato e sottoscritto                                          

                                                                                                    

 

 F.to IL SEGRETARIO                                                         IL PRESIDENTE 

Elia TORINO                          Roberto CORRADINI 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


